

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 8 (1184-й)

Год издания IX-й

Воскресенье

19 января  
1941 года

## Извещение

20 января, в 7 часов вечера, в Доме культуры состоится траурное собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций, посвященное памяти В. И. Ленина.

С докладом „17 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством тов. Сталина“ выступит секретарь райкома ВКП(б) тов. Путкин.

Райком ВКП(б).

## 26 января—день выборов в Верховный Совет СССР

### НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Лесозаготовки являются важнейшим государственным мероприятием. Поэтому одной из почетнейших задач руководителей заготовительных организаций, исполкомов сельсоветов—в срок и полностью выполнить свое задание.

Неплохих успехов в проведении этой кампании добился Понуровский лесопункт. План 4 квартала 1940 года по заготовке древесины выполнен на 114 процентов, по вывозке—на 106 процентов и по подвозке—на 122. Лесопункт имеет замечательных людей, стахановцев, которые ежедневно добиваются отличных показателей в работе. Вот братья Сироткин Захар и Гордей. Только за 4 квартал 1940 года, они выработали на заготовках по 110 сезонных норм. Бригада тов. Козырева заготавливает ежедневно в среднем по 7 кубометров на каждого рабочего при норме 4.

Бригада возчиков тов. Шолыгина брала обязательство в декабре на 4 лошадей по ледяной дороге вывезти древесины 800 кубометров, фактически же вывезено 1288. Заработок на каждого члена бригады составляет по 640 рублей в месяц.

Обсуждая на своем собрании итоги 4 квартала, лесорубы взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции каждому выработать по 55 сезонных норм, план 1 квартала по лесопункту выполнить на 80 процентов. Это обязательство оправдывается на деле.

Успех в работе лесопункта обуславливается правильной организацией труда в лесу, созданием постоянных производственных бригад. Однако, имея эти успехи, руководство лесопункта и парторганизация не организуют передачу опыта передовых рабочих. В стахановской школе в течение всего 4 квартала проводились занятия только три раза.

В целом по району лесозаготовки проходят крайне неудовлетворительно. По состоянию на 10 января сезонный план по заготовке выполнен на 18,2 проц., по вывозке на 33,2 процента.

Позорно работает культдревсоюз. План 4 квартала по лесу выполнен всего на 11 процентов. Не видно нужных темпов в работе и в этом месяце. Руководство культдревсоюза, промартелей несколько не беспокоит то обстоятельство, что невыполнение лесозаготовок приведет к срыву производственной программы.

Причины отставания систе-

мы культдревсоюза на лесозаготовках кроются в том, что ими не заключено ни одного индивидуального договора с колхозниками. В результате этого имеет место текучесть рабочей силы.

Исключительно низкими темпами работает и лесзаг. Всего им заготовлено древесины 2736 кубометров из сезонного плана 8.100, а план по вывозке выполнен и того меньше, на 13,6 процента. Такие низкие показатели объясняются тем, что лесзаг в лице тов. Лосева совершенно не заботится о создании условий рабочим. Нет продуктов питания, лесорубы вынуждены за несколько километров ездить за хлебом домой. Кони фуражом не обеспечиваются. Кроме того, задерживают расчеты с колхозами, есть случаи, когда они не получают заработанные деньги по целому году.

Руководители этих заготовительных организаций не используют производственно-политический подъем трудящихся на заготовке леса, возросший в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР и созывом XVIII Всесоюзной партийной конференции, не организуют социалистического соревнования. Забыли о массово-политической работе.

Не проявляют достаточной заботы о своевременном выполнении плана лесозаготовок и руководители сельисполкомов. Из Крутовского Совета работает в лесу всего—навсего 2 лошади, 4 пеших, из Скоробогатовского—27 лошадей вместо 70 и 8 пеших вместо 38.

Еще хуже состояние в Анисимовском сельсовете. Вместо необходимых 26 лошадей и 20 пеших работает в лесу 9 лошадей и ни одного пешего. В итоге получается, что за первую декаду января Советом не заготовлено ни кубометра древесины.

Первый квартал является решающим в деле выполнения программы лесозаготовок. Лесозаготовительные организации, исполкомы сельсоветов должны наверстать упущенное, ликвидировать все недостатки и промахи в работе.

Трудящиеся нашего района сейчас полны желания встретить день выборов в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзную партконференцию производственными победами на любом участке работы. Надо использовать этот подъем на лесозаготовках с тем, чтобы успешно завершить лесозаготовительный сезон.

### Крутовский сельсовет —перед выборами

Приближается 26 января—день выборов в Верховный Совет СССР. Как же наш Б Крутовский сельсовет и колхозы готовятся к встрече этого дня? В основном подготовлены помещения, в которых будет проходить голосование. Одновременно позаботились о необходимом оборудовании: подготовлены урны, 14 кабин, занавеси, столы, стулья, карандаши, лампы, керосин.

Серьезное внимание обратили на наглядную агитацию. Оформлено и вывешено на домах 80 лозунгов на красном полотне, 380—на бумаге, призывающие трудящихся отдать свой голос за тов. В. В. Губина.

В изготовлении лозунгов большую помощь оказала школа. Директор Б. Крутовской НСП тов. Романов написал 18 лозунгов. Сейчас дома украшаются красными флагами, портретами вождя партии и правительства.

Большую работу проводят члены участковой комиссии. Они проверяют правильность составленных списков, путем подворного обхода избирателей.

Подавляющее большинство агитаторов хорошо справляются со своими обязанностями. Просто и ясно проводят беседы о Конституции и избирательном законе, о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР

т. Губине. Лучшими из них являются т. т. Харичев С. П., Соколов П. К., Крестова В. М. и Миронычев С. А. Эти товарищи своей массово-разъяснительной работой мобилизуют колхозников на подготовку к весеннему севу. В период избирательной кампании организовано 75 звеньев высокого урожая, на 90 процентов отсортированы семена. Одновременно с этим колхозы завезли 252 тонны минеральных удобрений, заготовили и вывезли на поля 3250 тонн торфа, 65 тонн золы, 6,5 тонны куриного помета.

Агитация оказалась и на финансовой работе. Финплан I квартала 1941 года сельсоветом выполнен на 100 процентов.

Вместе с этим имеются и недостатки. В ряде колхозов нерегулярно выходят стенные газеты.

Еще не все председатели колхозов включились в подготовку к выборам. Только этим можно объяснить, что в Б. Чудовском и М. Чудовском колхозах слабо организована наглядная агитация.

В оставшиеся дни до выборов организуем работу так, чтобы все трудящиеся нашего сельсовета 26 января пришли на избирательные участки и проголосовали за товарища Губина В. В.

Председатель Б. Крутовского сельисполкома Аршинов И.

### КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОСТАНЕТСЯ ЗА НАМИ

В новый, 1941 год Ковернинское сельпо вступило с радостными итогами. От торговли и общественного питания получено 170 тысяч рублей прибыли. Собрано 72 тысячи рублей паевого капитала. 725 человек вовлечено вновь в члены пайщики. План товарооборота за 1940 год выполнен на 20 декабря в сумме 3 миллионов 222 тысяч рублей вместо 3 мл. 160 тысяч рублей. Совершенно изжиты растраты. Наше сельпо получило в прошлом году переходящее красное знамя, которое мы крепко держим в своих руках.

Успех работы нашего сельпо решали люди, кадры потребительской кооперации. Такие товарищи, как Макарычев Л. В., Смирнова Н. Н., Овчинникова А. С., Вагина А. Е. из квартала в квартал выполняют план товарооборота.

Неплохо работают отдельные работники общественного питания, как товарищи Пику-

лова, Соколова (зав. буфетами), Лебедева А. Н. (официантка). С них можно брать пример как с чутких, отзывчивых товарищей, всегда своевременно удовлетворяющих запросы потребителей.

Наша задача—добиться лучших успехов в своей работе в текущем году. Вступая в социалистическое соревнование, мы взяли обязательство ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми достижениями в работе. Январский план товарооборота в сумме 235 тысяч рублей, паенакоплений в сумме 6 тысяч рублей и оборот общественного питания 100 тысяч рублей выполнить к 26 января 1941 года—дню выборов в Верховный Совет СССР.

Мы приложим все свои силы к тому, чтобы сохранить за собой переходящее красное знамя.

Ф. Беляшкин.

Зам. председателя правления Ковернинского сельпо.

### Об ошибках в списках избирателей

Составление списков избирателей требует четкости и внимательного отношения. Однако руководители Семинского сельсовета этого не учли допустили грубую неряшливость. Особенно много искажений и неточностей в списках избирателей по деревне Хрящам. Вот несколько примеров.

Железов Иван Иванович и Белянин Иван Васильевич давно выбыли из пределов района и служат в Красной Армии, но в списках избирателей они записаны. Железов И. С. записан с 1909 года рождения, фактически же он родился в 1886 году.

Вскрыты факты, когда избиратели совсем не занесены в списки. В деревне Желтухино, например, выпали из поля зрения Совета граждане Попов М. Г. и его жена Попова Н. В. Всего по Хрящевскому проколхозу не внесено в списки 11 избирателей. Что значит не занести в списки того или иного гражданина? Это значит лишить его права участвовать в голосовании.

Руководители Семинского сельсовета додумались до того, что начали заносить в списки «мертвых душ». Например, Железов Степан Сергеевич умер еще в феврале 1940 года, а ему предоставляют право на голосование.

Все эти факты говорят о том, что председатель сельсовета т. Горохов и председатель участковой избирательной комиссии тов. Кучин Д. П. совершенно не руководили составлением списков избирателей и решили пользоваться старыми, сохранившимися от прошлых выборов. Надо навести четкость и аккуратность в списках, немедленно исправить допущенные ошибки.

В. Смирнов.

### Письмоносцы распространяют литературу

Коллектив Скоробогатовского почтового отделения, готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, практически выполняет свои обязательства. Так, письмоносцы Белянин, Сироткин, Смирнов и Расков распространили литературы, связанной с выборами, на сумму 50 рублей. В дальнейшем они обязались продать ее не менее, чем на 150 рублей каждый.

Кроме того, работники связи всю корреспонденцию с пометкой «выборная» доставляют по назначению в тот же день.

Шустова А. З.

К 17 годовщине со дня смерти В.И. Ленина

## СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

ПОМНИТЕ, ЛЮБИТЕ, ИЗУЧАЙТЕ ИЛЬИЧА, НАШЕГО УЧИТЕЛЯ, НАШЕГО ВОЖДЯ...

(И. Сталин).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В.И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещании стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всемогущее, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.



В.И. Ленин и И. В. Сталин.

«...БОРИТЕСЬ И ПОБЕЖДАЙТЕ ВРАГОВ, ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ, — ПО ИЛЬИЧУ...»  
(И. Сталин).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и всяческих предателей — от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зинovieвцы. Всю жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смуту и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища

Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда приказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

Окончание см. в следующем номере.

По Советскому Союзу

136,5 миллиона экземпляров произведений В.И. Ленина

Произведения В.И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В.И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров. (ТАСС).

### Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР—ВР—79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров. Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено не мало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно. Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д. Субстратостат «СССР—ВР—79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут. Свой полет товарищи Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции. (ТАСС).

И.И.С.Г.М.А. в редакцию

### Куда деваются мои газеты?

Подписчиком районной газеты «Вперед к коммунизму» я являюсь уже несколько лет. Но читать ее, как и всякую другую газету интересно, когда она приходит своевременно. Надо сказать, что к доставке газет некоторые почтальоны относятся несерьезно. Письмо-носец Талицкого сельсовета Курочкин в наш М. Московский колхоз газеты приносит всегда с большим опозданием. Хуже этого, некоторые номера подписчику не вручает совершенно. Так, например, за 1940 год он мне не доставил 16 газет. За первую половину января я получил всего 2 номера вместо 6. Куда же деваются мои газеты? Кротов.

### Расхитителей колхозной собственности привлекать к ответственности

Указом Президиума Верховного Совета установлена мера наказания за покушение на социалистическую собственность. Гораздо большего внимания заслуживает второй факт. Яруничева Т.С. украла 55 килограммов льностресты. За это она была оштрафована на 25 трудовых. Такое добродушное отношение к расхитителям колхозной собственности в Кузьминском колхозе больше не должно иметь места. Всякий факт кражи должен караться законом. А. Соколов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января, в 6 часов вечера, отдел пропаганды райкома ВКП(б) и редакция газеты «Вперед к коммунизму» созывают совещание редакторов стених газет с Ковернина и Ковернинского сельсовета.

Секретари первичных парторганизаций и руководители учреждений должны обеспечить явку в указанное время в помещении редакции.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).  
Редакция газеты «Вперед к коммунизму».

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.